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SLOVO STAROSTY

Vážení Lhoťané,

konec roku se blíží a s ním i přirozená chvíle k 
ohlédnutí za tím, co se nám společně podařilo, 
a zároveň k tomu, abychom vyhlédli nové výzvy roku 
nadcházejícího.

Za uplynulým rokem stojí mnoho viditelných i méně 
nápadných, ale o to důležitějších změn. Tou 
nejvýraznější bylo dokončení přístavby naší základní 
školy. V září se otevřely dveře novým třídám a děti si 
tak mohou užívat moderní, prostorné a snad 
i inspirativní prostředí. Stejně pozitivně se ukazuje 
i nová výdejna obědů, na kterou máme zatím velmi 
dobré ohlasy.

Na podzim jsme dokončili mapování obce – 
digitalizaci zastavěné části obce. Méně viditelným, ale 
o to významnějším milníkem, byla na jaře finalizace 
Komplexních pozemkových úprav. Jde o projekt, který 
se připravoval celou řadu let a přináší skutečně 
historickou proměnu naší krajiny, především pro příští 
generace. Už nyní si místy v terénu můžete všimnout 
vytyčených kolíků – označují budoucí cestní síť a 
místa plánovaných projektů. Na vybrané lokality už 
teď připravujeme rozsáhlé výsadby stromů a keřů, 
které posílí krajinu jako celek a vlastníkům ochrání 
jednotlivá pole před větrnou erozí.

Velkou radost nám udělala i dvě letošní vítání nových 
občánků s rekordním počtem 17 nových dětí. Je to pro 
nás všechny příjemný příslib do budoucnosti.

Nadcházející rok přináší mnoho výzev. Už na jaře se 
dočkáme nové venkovní učebny základní školy, kterou 
budeme financovat ze tří již získaných dotací. Více 
o tom v příštím čísle. Čekáme na výsledek dotace na 
chodníky na Vrškách, připravujeme fotovoltaiky na 
obecní budovy, zahájíme patrně úpravy Hepnerovy vily 
pro budoucí byty a věříme, že konečně posuneme 
vpřed projekt nové hasičárny. Nemalou výzvou pro náš 
rozpočet bude nově také financování 
nepedagogických pracovníků škol (tedy uklízeček 
a kuchařek), které nově přešlo na obce.

A pak nás čeká událost, která nemá v historii Lhoty 
obdoby — vyhlášení Evropské ceny obnovy venkova. 
Uskuteční se o druhém zářijovém víkendu a do naší 
obce zavítají hosté z mnoha evropských zemí. 
Soutěžit už sice nebudeme, ale i tak to pro nás bude 
to výjimečná příležitost ukázat život na českém 
venkově. A já věřím, že společně pro naše hosty 
vytvoříme nezapomenutelnou atmosféru.

Opět již pro tuto zimu připravujeme zimní kulturně-
vzdělávací středy s besedami, přednáškami 
a projekcemi. Budeme rádi za jakékoliv vaše náměty, 
tipy na zajímavé hosty či témata. Staňte se 
spolutvůrci kultury u nás v obci.

Závěrem mi dovolte poděkovat. Děkuji všem, kteří se 
podíleli na speciální příloze tohoto zpravodaje. Věnuje 
se pohnuté historii jednoho našeho židovského 
spoluobčana a je myslím velmi obohacujícím čtením.

Velmi děkuji všem, kteří se zapojili do pořádání 
letošních akcí či různých setkání. Bylo jich opět 
opravdu mnoho a vaše pomoc je pro obec 
neocenitelná. Věřím, že vám všem tato energie vydrží 
i v příštím roce. Budeme ji potřebovat.

Již tuto neděli se můžete těšit na výjimečný adventní 
koncert v našem kostele. Hlasy obou sopranistek za 
doprovodu dětského sboru jistě opět zanechá 
neopakovatelný zážitek.

Přeji vám krásné a klidné Vánoce a do roku 2026 
mnoho zdraví, pohody a společných úspěchů.

Tomáš Drobný, starosta obce
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INFORMACE

Stavební firma realizující opravu hlavní silnice II/611 
oznamuje, že začaly demoliční práce na mostu přes 
Výrovku. V prvních dnech bylo odstraněno zábradlí a 
aktuálně probíhá vlastní demolice mostu. Buďte proto 
velmi opatrní při případném pohybu na stavbě v 
těchto místech.

Doporučujeme proto již využívat objízdnou trasu. 
Silnice je tak na Poděbrady bohužel plně uzavřena. 
Žádáme všechny, aby nebyla používána cyklostezka 
pro jízdu motorovými vozidly.

Dle výsledků vyhotovené diagnostiky v Pískové Lhotě 
může zakázka dále pokračovat se stávajícím 
dodavatelem a dle původního plánu. Předpokládáme, 
že most přes Výrovku bude hotov v průběhu léta 
příštího roku a následně by byla zprůjezdněna silnice 
směr odbočka na Nymburk. Věřme, že v obci Písková 
Lhota nebudou větší komplikace se spodními vrstvami 
jako v naší obci, a vše se stihne dle původního plánu 
- do září 2026.

Aby toho nebylo málo, v průběhu jara by mělo dojít k 
částečné uzavírce mostu v Poděbradech v Kluku přes 
Sokolečskou strouhu po dobu několika měsíců. 
Průjezd bude možný pouze z Poděbrad směrem k 
nám. 

PRŮBĚH OPRAVY SILNICE

Od června 2023 u nás probíhalo nové mapování 
zastavěné části obce. Byl zjišťován průběh hranic 
pozemků, budov, garáží apod. Katastrální pracoviště 
Nymburk v letošním roce úspěšně dokončilo 
digitalizaci na celém katastrálním území naší obce. 
Nejprve v extravilánu (nezastavěná část obce) dne 
30. 4. 2025 na základě komplexních pozemkových 
úprav a teď aktuálně k 20. 10. 2025 také v intravilánu 
(zastavěná část obce). A to na základě obnovy 
katastrálního operátu novým mapováním. Od pondělí 
20. října už tak můžete nahlížet na své pozemky 
v přehledné a hlavně přesné formě.

Informace o parcelách je možné získat na 
katastrálních pracovištích nebo na webových 
stránkách Českého úřadu zeměměřického 
a katastrálního v „Nahlížení do katastru nemovitostí“.

V důsledku zplatnění obou akcí došlo ve většině 
případů ke změně okolností rozhodných pro vyměření 
daně z nemovitosti. Takovou okolností je např. údaj 
o druhu pozemku, přečíslování parcel nebo nově 
určená výměra dle skutečného zaměření. 

Vlastník nemovitostí je povinen za nemovitosti, u nichž    
došlo ke změnám těchto rozhodných okolností, podat 
úplné nebo dílčí daňové přiznání na rok následující po 
roce, ve kterém tyto změny nastaly, tudíž do 31. ledna 
2026 pro příslušný Finanční úřad.

Děkujeme všem za spolupráci při provádění obou akcí.

MAPOVÁNÍ KATASTRU OBCE
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INFORMACE

Stavební firma BFK přihlásila naši novou přístavbu 
základní školy do prestižní soutěže Stavba roku. 
Přičemž paralelně vždy běží dvě soutěže - Stavba 
roku Středočeského kraje (38 přihlášených staveb) a 
současně také soutěž v rámci celostátní úrovně (135 
staveb).

V celostátním kole probíhalo hodnocení ve dvou 
kolech. Naše budova si v rámci prvního kola odnesla 
nominaci do celostátního finále.

Slavnostní gala večer proběhl 4. listopadu v pražském 
Rudolfinu. I když přístavba nakonec žádnou z hlavních 
cen nezískala, už samotná účast mezi elitou české 
architektury je pro obec významným oceněním. Do 
letošní přehlídky bylo přihlášeno 135 staveb a náš 
projekt se probojoval mezi 46 nejlepších. 

Omezení platí od 1. prosince 2025 a vychází z mapy 
zákazu pyrotechniky, kterou vydalo Ministerstvo 
zemědělství v rámci ochrany domácích a jiných 
hospodářských zvířat. Podle ní u nás v obci už 
prakticky není téměř žádné místo, kde by bylo možné 
ohňostroje a petardy používat. Lze asi částečně 
pochopit jejich použití na Silvestra, nicméně velmi 
žádáme, abyste tento zákaz respektovali zejména v 
tomto období před koncem roku. Prosím, promluvte o 
tom se svými dětmi. Děkujeme za pochopení.

Upozorňujeme majitele lesů, že mají povinnost starat 
se o svůj les. Zejména podél cest je řada nahnutých a 
suchých stromů, které ohrožují návštěvníky lesa a 
zejména pak chodce a cyklisty. Prosím, neberte to na 
lehkou váhu. 

PŘÍSTAVBA ŠKOLY MEZI FINALISTY STAVBY ROKU 2025

POZOR - OMEZENÍ POUŽÍVÁNÍ
ZÁBAVNÍ PYROTECHNIKY VÝZVA PRO MAJITELE LESŮ 
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STALO SE V KOSTELCE

Spojení Dožínek a Pivních slavností do jediného dne 
přineslo oběma akcím příjemné oživení.

Účastnící si tak mohli u rybníčku Myslivečák užívat 
radovánek z dobré úrody i dobrého piva. Na výběr ho 
bylo 13 druhů z 6 pivovarů. Nejvíce na odbyt šlo 
Postřižinské z Nymburka. Zaujala také třináctka 
z pivovaru Bohdaneč spolu s bohatou nabídkou 
originálních pálenek.

Při zahájení oslav starosta obržel dožínkový věnec 
a pecen chleba. Pak poděkoval našim zemědělcům 
a pěstitelům. Náš spolek ART připravil pestrý zábavný 
program: slaměné atrakce, soutěže, bungee running, 
lukostřelba, dojení krávy a další. K tanci i poslechu 
zahrály kapely Adovany, Jimmy Band, Bezjacku, 
Lady & Gentlemen a závěrečná doskotéka DJ Roman 
Vrba. O hudební přestávce probíhaly tradiční soutěžě 
v pití a koulení piva které se účastnilo 7 odvážných 
týmů.

Celou akci svými vtipnými až peprnými komentáři 
obohatila zábavná dvojce moderátorů, kteří spolu 
s krásnou hosteskou byli stylově oblečení 
v bavorských krojích odkazujících na mnichovský pivní 
octoberfest.

LHOTSKÉ PIVNÍ SLAVNOSTI
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STALO SE V KOSTELCE

V sobotu 15. 11. v 15 hodin a 11 minut starosta obce 
zahájil naše hody přípitkem s letošním mladým vínem. 
Již od 11 hodin se ve školní jídelně podávalo 
svatomartinské menu. K poslechu i k tanci ve 
vyhřívaném velkostanu hrála tradičně valašská 
cimbálovka Kordulka.

Pro mládež bylo na programu malování na obličej, 
tvořivá dílna a lampionový průvod. Ten šel naproti 
sv. Martinovi kolem několika zastavení s písmeny jeho 
jména. Nakonec u kostela byla předvedena scénka se 
žebrákem.

Soutěže o nejlepší pomazánku se účastnilo 9 výrobků 
s pořadovými čísly a autory: č.1 Pórková se šunkou 
(Monika Jinderlová), č.2 Tvarůžkový mls (Richard 
Šlemín), č.3 Celerová (Hanka Škrdlová), č.4 Tuňáč v 
mrkvové džungli (Lenka Drobná), č.5 Zamilovaná 
Hermelínka (Simona Prokopová), č.6 Kokodák 
(Veronika Prokopová), č.7 Pivní bůčková (Petr Caňkář), 
č.8 Lotřenka vepřenka (Lenka Caňkářová), č.9 Brynza 
Bejkn (Tereza Rybářová).

Veřejná ochutnávka s hlasováním stanovila pořadí tří 
nejlepších:

1. místo, 60 hlasů - Richard Šlemín
2. místo, 45 hlasů - Tereza Rybářová
3. místo, 44 hlasů - Monika Jinderlová

Před vyhlášením vítězů starosta Tomáš Drobný 
představil a odměnil nejstarší aktivní účastnici 
hodovního veselí.

SVATOMARTINSKÉ HODY
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VÁNOČNÍ STROMEK OBCE ROZSVÍCEN

MIKULÁŠ V KOSTELE

STALO SE V KOSTELCE

Končící sobotou 29. 11. se započal letošní advent*). 
V tento den bylo připraveno rozsvícení stromku obce, 
ke kterému děti naší školy a školky předvedly hudební 
pásmo v kostele a také u vánočního stromku. 

Na jarmarku před kostelem se prodávaly adventní 
výrobky obou našich škol a nechyběl ani svařák a další 
občerstvení. Po rozsvícení stromku náš jáhen René 
Paděra požehnal v kostele pod oltářním obrazem 
Panny Marie přinesené adventní věnce. 

*) Advent začíná v sobotní podvečer podle dřívějšího pravidla, 
že nový den se počítá od západu Slunce předchozího dne. 
Adventní období pak trvá do slunečního západu na Štědrý 
den. První adventní neděli se zapaluje "svíčka proroků 
(naděje)". 

V předvečer dne svatého Mikuláše, 5. prosince, zavítal 
opět k nám tento legendární biskup, který proslul 
štědrostí k potřebným a jako zachránce nespravedlivě 
obviněných. Po Panně Marii je nejúctivanějším 
a oblíbeným církevním svatým. V našem kostele 
Nanebevzetí Panny Marie, s pomocí dvou andělek, 
rozdával dětem dárky za jejich dobré chování 
v letošním končícím roce. Prohřešky z Knihy hříchů 
a pochval byly odpuštěny po slibu polepšení se.

Vchod do kostela strážila skupina čertů a několik 
čertic pro děti organizovaly pekelnické úkoly, které 
čertí učitelka odměnila známkou do pekelné knížky. 
Občerstvení nabízeli naši hasiči. Letošního Mikuláše 
navštívilo 115 dětí, tedy stejně jako v loňském roce. 
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KOMUNITA

Náš spoluobčan René Paděra, po úspěšném studiu na 
Katolické teologické fakultě UK, přijal nižší kněžské - 
jáhenské svěcení. Vedle kanovnické duchovní správy 
našeho chrámu Páně, bude moci jako trvalý jáhen také 
křtít, oddávat, pohřbívat, kázat (bohoslužba slova) a 
podávat eucharistii (podání hostie, těla Páně). Trvalý 
jáhen může být ženatý a musí mít věk  minimálně 
35 let.

Poprvé v této funkci byl představen dne 17. listopadu 
při děkovní mši svaté, kterou celebroval poděbradský 
probošt ICLic. Mgr. Petr Kubant. Po mši dostal náš 
nový jáhen od zástupkyň obecního úřadu dort ve tvaru 
srdce a reliéf našeho kostela s přáním "Za laskavost a 
dobrotu, za úsměv, co dává jistotu. Jsme rádi, že tě 
máme, s radostí se s tebou setkáváme."

NOVÝ JÁHEN PŘEDSTAVEN 
V NAŠÍ KATOLICKÉ FARNOSTI

Náš kostel je zasvěcen svátku Nanebevzetí Panny 
Marie, který připadá na 15. srpen. Následující neděli je 
u nás slavena pouť. Letos to bylo 17. 8., kdy v Kostelní 
Lhotě sloužil poutní mši poděbradský probošt 
Mgr. Petr Kubant. Ten ve svém kázání promluvil 
o smyslu nanebevzetí Panny Marie a také o duších 
pozemských hříšníků.

Za naši farnost poděkoval panu faráři René Paděra. 
Pochvalu zaslouží rovněž naše varhanice Terezka, 
která doprovodila hudbou a zpěvem tuto pobožnost. 
K oslavě letošní poutě přispěl také krásně opravený 
kostelní lustr z roku 1927, který byl znovu instalován 
dne 13. 8. 2025.

Po mši při závěrečném pohoštění před kostelem byly 
nabízeny pouťové koláčky.

POUTNÍ MŠE SVATÁ
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KOMUNITA

Volební účast v naší obci dosáhla v letošních volbách 
do poslanecké sněmovny 73,24 %. To je o 3,09 % více, 
než při minulých volbách v roce 2021. Při celkovém 
počtu platných hlasů 500 jsou výsledky stran a hnutí 
v Kostelní Lhotě následující:

1. ANO 2011 - 149 hlasů    29,8 %
2. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) - 114 h.  22,8 %
3. STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ - 107 h.   21,4 %
4. Motoristé sobě - 44 h.    8,8 %
5. Česká pirátská strana - 34 h.   6,8 %
6. Svoboda a přímá demokracie (SPD) - 25 h.  5,0 %

Dalších 9 stran a hnutí získaly každá méně jak 5 %.

V naší volební komisi, na rozdíl od jiných míst, 
problémy s ověřováním totožnosti pomocí eDokladů 
nebyly. Děkujeme členům volební komise za přípravu 
a průběh voleb.

Od roku 2011 je udělováno ocenění Středočeský 
Kramerius, určené pro nejlepší knihovnice 
a knihovníky. Jeho smyslem je upozornit na důležitost 
malých neprofesionálních knihoven v systému 
českého knihovnictví. Každý rok je oceněna jedna 
knihovna z každého regionu kraje. Návrhy předkládají 
pověřené knihovny a krajská knihovna.

V pondělí 6. října 2025 proběhl ve Středočeské 
knihovně v Kladně 14. ročník slavnostního předávání 
cen Středočeský Kramerius. Mezi oceněnými 
knihovnicemi byla také naše knihovnice 
Květa Šlemínová z Kostelní Lhoty. K ocenění značně 
přispělo zbudování nového komunitního centra, jehož 
je knihovna součástí a s nímž úzce spolupracuje.

VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 3. a 4. 10.

NAŠE KNIHOVNICE ZÍSKALA
OCENĚNÍ STŘEDOČESKÝ 
KRAMERIUS
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KOMUNITA

Ráda bych se s vámi podělila o to, co všechno jsme 
v knihovně a Komunitním centru zažili od posledního 
vydání našeho zpravodaje. Náš život v knihovně 
a komunitním centru byl plný akcí – od církevních 
slavností přes zábavné soutěže až po vzdělávací 
workshopy.

KOMUNITNÍ A KULTURNÍ AKCE

• Dožínky a Slavnosti piva: Konec léta jsme oslavili 
dožínkovou slavností a pivními slavnostmi. Mnozí 
z vás se zapojili do příprav, organizace, dekorací 
a doprovodného programu pro děti.

• Podzimní Swapování: V duchu udržitelnosti se 
konalo další podzimní swapování, kde si občané 
vyměňovali nepotřebné, ale stále funkční věci.

• Vítání nových občánků: Slavnostní akt, který 
proběhl v prostorách Komunitního centra, 
přivítal nejmladší občany Kostelní Lhoty.

• Dýňování: Již čtvrtý ročník oblíbeného Dýňování 
přinesl podzimní tvořivé odpoledne, kde si malí 
i velcí vydlabávali a vyřezávali dýně pro radost 
a i k účasti v soutěži Lhotecká dýně, kterou 
organizovala naše ZŠ.

• Svatomartinské hody: V rámci hodů jsme se 
postarali o bohatý doprovodný program – 
nechyběla tvořivá dílna, Soutěž o nejlepší 
pomazánku a lampionový průvod se svatým 
Martinem.

• Deskohraní: Děti i dospěláci si užili zábavné 
odpoledne plné her, kde si mohli vybrat z mnoha 
deskových a karetních her. Konala se i soutěžní 
část – turnaj ve hře Duchová.

KNIHOVNA A KOMUNITKO V PLNÉM PROUDU
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KOMUNITA

VZDĚLÁVÁNÍ A BEZPEČÍ S KNIHOVNOU A
KOMUNITNÍM CENTREM

Kromě zábavy jsme se zaměřili i na aktuální a důležitá 
témata:

• Trénink paměti: Úspěšně byl zahájen a pokračuje 
kurz "Nastartuj svou paměť", který pomáhá 
dospělým udržovat mentální svěžest a osvojit si 
efektivní techniky pro zapamatování.

• Přírodní katastrofy: Ve spolupráci s Asociací pro 
mezinárodní otázky (AMO) proběhla přednáška 
"Přírodní katastrofy už i na našem dvorku".

• Digitální gramotnost: V knihovně se konal 
workshop "Ověřování informací hrou", který 
vznikl za spolupráce spolku Fakescape 
a Kanceláře Evropského parlamentu ČR, a 
pomohl účastníkům rozlišovat falešné zprávy.

PRAVIDELNÉ AKTIVITY V KOMUNITNÍM CENTRU

• Setkávání maminek, miminek a batolat: Probíhá 
pravidelně každý pátek dopoledne. Jedná se 
o program pro děti a volnou hru, určenou pro 
rodiče s dětmi ve věku 0–4 roky.

• Volné hraní pro školáky a předškoláky

• Cvičení seniorů: Pravidelné cvičení pro udržení 
fyzické zdatnosti.

PODĚKOVÁNÍ

Bez nadšené a nezištné práce spolku ART KL by se 
mnoho z těchto akcí neuskutečnilo – děkujeme za 
vaši tvořivost, čas a energii i při podzimní a vánoční 
výzdobě obce. Stejně tak patří velké díky všem 
dobrovolníkům a zaměstnancům obce, kteří svou 
ochotou a pomocí zajišťují, že život v Kostelní Lhotě je 
tak bohatý a aktivní.

Na závěr mi dovolte, abych Vám všem, milí čtenáři 
a návštěvníci Komunitního centra, popřála krásné 
a klidné prožití vánočních svátků plné pohody a lásky.

Do nového roku 2026 Vám přeji hlavně pevné zdraví, 
mnoho radosti a spoustu času na ty nejlepší knihy! 
Těším se na vás v knihovně i v Komunitním centru!

Květa Šlemínová - knihovnice
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KOMUNITA

Pokračujeme v našem povídání, které se týká 
převážně našich živností ve Lhotě. Vzpomínáme 
a promítáme fotky, u kterých je opravdu velmi rušno 
a hlavně veselo.

V září mezi nás zavítal Petr Novák se svojí kytarou 
a během povídání o živnostech nám všem krásně 
zahrál. Zpívali jsme společně s ním lidovky i popovky. 
Petře, děkujeme! Patrik Kvíz našim milým přinesl 
ukázat medaily z dětské evropské olympiády, kde 
získal 2. místo v hodu oštěpem. Velká gratulace, 
Patriku!  

Začátkem října jsme navštívili Kutnou Horu a Chrám 
sv. Barbory. Hodinové povídání jsme měli všichni 
možnost vyslechnout přes sluchátka. Prošli se části 
historického města a poté vyrazili na společný oběd 
do pivovaru Holanďan v Hlízově. Zde jsme měli 
zajímavé povídání o jeho vzniku a shlédli výrobu piva. 
Celý den jsme si užili a vzájemné pomoci si opravdu 
vážím. Věřím, že bude na co vzpomínat. Děkujeme OÚ, 
že zajistil autobus, společný oběd, prohlídku pivovaru.
Milanovi Šátkovi děkujeme za financování vstupného 
pro naše rodáky.

Listopadové setkání bylo pro nás velké překvapení. 
Sešlo se zatím nejvíce účastníků a komunitko bylo 
plné. Všichni byli srdečně uvítáni. Hned na začátku 
jsme s číškou vína vyrazili na cestu po Botswaně 
a Sulawesi. Vyprávění zážitků cestovatelky Zdeňky 
bylo s promítáním fotek opravdu poutavé. Ještě mezi 
nás v budoucnu zavítá.

Těšíme se na vánoční setkání u stromečku. Věřím, že 
i tentokrát bude dárek pro naše milé velkým zážitkem.

Klidné svátky vánoční, radost a teplo rodinného krbu 
přejeme vám všem. 

Renata za kolektiv   

SETKÁNÍ RODÁKŮ A PAMĚTNÍKŮ 
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Od posledního čísla zpravodaje se narodili:

Luca Bertoli 

Nela Hovorková

září: Karel Potměšil, Gabriela Burešová

říjen:  Jiřina Finková, Jiří Rulc

listopad:  Milena Benešová, Marie Hroudová

prosinec: Rudolf Komrzý 

Miroslav Martinovský 

Milena Kvízová

Od minulého vydání zpravodaje oslavili významné 
jubileum tito naši spoluobčané:

Od posledního čísla zpravodaje nás opustili:
NARODILI SE

JUBILANTI

OPUSTILI NÁS

Letos podruhé přivítal starosta Tomaš Drobný 
společně s knihovnicí Květou Šlemínovou obyvatele 
naší obce. Podzimního slavnostního vítání občánků se 
zúčastnila 2 děvčátka a 4 chlapci. Úvodní vystoupení 
dětí z naší mateřské školy bylo odměněno vřelým 
potleskem. Starosta obdaroval maminky růží a malou 
pozorností pro děti a s rodiči si připil na zdraví nových 
občánků.

Počet obyvatel Kostelní Lhoty stále stoupá. K 1.1.2025 
byl jejich celkový počet 965, z toho muži 498, ženy 
467. Průměrný věk celkem 41,9 - muži 40,6 a ženy 43,3 
roků.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



14 LHOTSKÝ ZPRAVODAJ / PODZIM 2025

KRONIKA

ODCHOVANKYNĚ NAŠEHO VOLEJBALU 
V EXTRALIZE ŽEN

Lenka Greplová, roz. Telipská, poskytla spisovatelce 
Ivaně Šmejdové rozhovor, ze kterého vznikl následující 
text do připravované knihy o Kostelní Lhotě:

Mám dva starší bratry, po nichž jsem od mala dědila 
samé klučičí věci jako tenisky nebo rybářské pruty. 
Přitom jsem si tolik přála holčičí šatičky! Když jsem je 
konečně v osmi letech dostala, oblékla jsem si je 
a pyšně se vypravila na hřiště. Bydleli jsme nedaleko, 
pořád se tam něco dělo. Zrovna probíhal trénink žen. 
Když mě spatřil tehdejší trenér Petr Linka, spustil: „Co 
to máš na sobě? Mazej se převléct a pojď na trénink!“ 
Tak jsem s brekem šatičky odložila, ale na hřišti, kam 
mě hned vzali mezi sebe, jsem už zůstala. Volejbal mi 
učaroval natolik, že jsem se lehce vzdala všeho, čím se 
ve volném čase mladí lidé bavili.

Jako žákyně jsme jezdily na turnaje, kde si mě všimla 
nymburská volejbalistka a trenérka Vlaďka Martínková 
a nabídla mi možnost hrát za Nymburk, který působil 
už ve vyšší soutěži. Teprve tady, díky ní a Zdeňku 
Šmejkalovi, jsem se začala učit základní technické 
dovednosti, bez nichž nelze hrát volejbal na vyšší 
úrovni. Za to jsem dodnes vděčná.

S odchodem na vysokou školu do Prahy jsem dostala 
příležitost hrát za extraligový tým Tatran Střešovice. 
Strávila jsem tam šest báječných sportovních let ve 
skvělé partě. Když Tatran po neúspěšné sezoně 

v extralize skončil, hrála jsem ještě tři roky za Slavii. 
Moje profesionální volejbalová kariéra skončila 
s operací ramene a následnou mateřskou dovolenou.

Na aktivní hráčskou životní etapu vzpomínám velmi 
ráda, přestože to bylo nesmírně náročné. Vrcholový 
sport od vás vyžaduje úplně všechno: musíte ho 
milovat, věnovat mu veškerý svůj čas, naučit se 
překonávat fyzickou bolest. Na druhou stranu vás 
připraví do života nejvíc, zejména ten kolektivní. I když 
se nedaří, parta vás podrží. Nelituju ničeho, co všechno 
jsem mu obětovala.

Do trénování dětí a mládeže jsem se pustila po návratu 
do Kostelní Lhoty na popud starosty Tomáše Drobného. 
Volejbal měl v obci tradici, bylo na co navazovat. 
Zkusila jsem to a ono se to chytlo. Postupně přibývaly 
děti i z okolních vesnic, najednou jsme měli až 45 dětí! 
Už je to osm let. Nejezdíme na turnaje, hrajeme mezi 
sebou, první stupeň, druhý stupeň (ZŠ). Učíme se 
základy nejen techniky, ale také fair play. Jednou ročně 
pořádáme pro děti turnaj Volejbal cup, jímž jsou děti 
nadšené. Někdy si říkám, že už je té práce strašně moc 
a že bych toho docela ráda nechala. Ale když pak 
vidím, jak to děti baví, jdu do toho znovu. Nejsem na to 
sama, pomáhají mi dvě maminky. A taky jsem už vzala 
na trénink svého čtrnáctiletého syna, pravda 
basketbalistu. Děti si rozcvičku s ním užily, i jeho to 
bavilo. Tak mi třeba roste nástupce…

< Žákyně Lenka Telipská (vpravo) při tréninku směčování a v 
dresu extraligové hráčky volejbalu žen

Z historie naší obce
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HASIČI

Druhá polovina roku 2025 byla pro naši jednotku ve 
znamení intenzivní odborné přípravy, praktických 
cvičení a také významného posílení vybavení. Přestože 
hasiči nejsou vždy na očích, neustále se vzdělávají 
a trénují, aby byli připraveni na mimořádné události. 
Vždyť platí staré a pravdivé heslo: „Těžko na cvičišti, 
lehko na bojišti.“

NÁMĚTOVÉ CVIČENÍ V PÍSKOVÉ LHOTĚ

Dne 19. října v odpoledních hodinách se jednotka SDH 
Kostelní Lhota zúčastnila námětového cvičení 
v Pískové Lhotě, které probíhalo v rámci 2. okrsku. 
Celkem se zapojilo 9 družstev z okolních sborů. Cílem 
cvičení bylo procvičit součinnost jednotek, 
komunikaci při zásahu a práci s technikou. Akce 
proběhla úspěšně a ověřila připravenost jak hasičů, 
tak technického vybavení.

CYKLICKÁ PŘÍPRAVA OKRESU NYMBURK

Dne 20. září se výjezdová jednotka zúčastnila cyklické 
odborné přípravy pro okres Nymburk. Školení 
probíhalo za velmi teplého počasí – teploty na slunci 
dosahovaly téměř 30 °C. Velitelé a strojníci absolvovali 
celkem osm stanovišť, zaměřených na taktiku zásahu, 
práci s dýchací technikou, obsluhu techniky i další 
odborné dovednosti. Šlo o fyzicky i psychicky náročný, 
ale velmi přínosný den.

ÚSPĚCH V ZÍSKÁNÍ INVESTIČNÍ DOTACE

Na začátku roku jsme se přihlásili do programu 
Investiční dotace obcím zřizujícím jednotku SDH. 
V polovině roku nás potěšila skvělá zpráva – projekt 
byl úspěšný a jednotka získala finanční prostředky na 
nové vybavení.

Díky dotaci jsme pořídili:

· 2 ks dýchacích přístrojů Dräger
· 4 ks odlehčených zásahových helem

Tento krok významně zvýšil bezpečnost našich hasičů 
a umožnil rozšíření činností jednotky u ostrých 
zásahů.

ŠKOLENÍ NOSITELŮ DÝCHACÍ TECHNIKY

Pořízení nové techniky bylo impulsem k dalšímu 
vzdělávání. Ve dnech 14.–15. listopadu se tři členové 
výjezdové jednotky zúčastnili kurzu v Ústřední 
hasičské škole a úspěšně získali kvalifikaci nositele 
dýchací techniky.

Tímto jim chceme upřímně pogratulovat k získané 
odbornosti nositel Dýchací techniky a poděkovat za 
jejich aktivní přístup a snahu neustále se zlepšovat.
Rok 2025 byl pro náš sbor plný cvičení, odborného 
růstu a posílení vybavení. Děkujeme všem členům za 
jejich čas, energii a nasazení při ochraně života 
a majetku našich občanů.

Přejeme všem krásné a klidné vánoční svátky a do 
nového roku 2026 hlavně zdraví, štěstí a spokojenost.

Vaši Hasiči 

HASIČSKÉ ZPRÁVY
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY A ŠKOLIČKY

Dále určitě stojí za zmínku, že se nám díky třídním 
učitelkám 5. a 4. ročníku podařilo velmi úspěšně 
nastartovat fungování žákovského parlamentu. 
Proběhly volby, které si v ničem nezadaly s těmi 
opravdovými. Zvolení zástupci z řad žáků čtvrtého 
a pátého ročníku, se budou poctivě snažit plnit sliby, 
které si stanovili ve svých volebních programech.

Od začátku školního roku jsme již stihli uskutečnit 
velkou spoustu zajímavých akcí a projektů, více se 
o nich můžete dočíst v Aktualitách na našich 
webových stránkách, na Facebooku nebo Instagramu.

Děkujeme, že jste v tom s námi a držíte nám palce. 
Žáci a pedagogický sbor ZŠ KL 

NOVINY Z NAŠÍ ŠKOLY

Velmi nás těší, že jsme se díky otevření nové přístavby 
stali od začátku letošního školního roku 
plnohodnotným prvním stupněm. A to poprvé 
v historii! Můžeme se pochlubit tím, že naše škola má 
nyní pět samostatných tříd, ve kterých se vzdělává 
celkem 72 dětí. Dále jsme se stali kmenovou školou 
i pro 11 tzv. „domškoláků“. A náš pracovní tým se 
rozrostl o nové šikovné kolegyně. Také vůbec poprvé 
za dobu fungování školy se díky zbrusu nové jídelně 
s výdejnou jídla naši žáčci mohou stravovat přímo 
v budově a nemusí na obědy docházet do mateřské 
školy. Máme velikou radost a děkujeme tímto našemu 
zřizovateli, obci Kostelní Lhota, za vybudování 
opravdu krásných prostor ke vzdělávání.

I v tomto školním roce pokračujeme v našem 
celoročním projektu „Krajinou ctností“, kdy každý 
měsíc dětem zábavnou formou představujeme jednu 
vznešenou lidskou vlastnost. V září jsme na úvod 
zvolili důležitou „sebekázeň“, následoval říjnový 
„respekt“ a listopadová „samostatnost“. Teď v prosinci 
nás při čekání na Vánoce doprovodí, dětem tak blízké, 
„nadšení“. A další krásné lidské ctnosti budou 
následovat.
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY A ŠKOLIČKY

Letos po dlouhých letech jsme téma podzimního 
setkání s dětmi a rodiči změnili. Místo akce loučení 
s létem jsme zvolili Drakiádu. Tomuto odpoledni ale 
předcházel první úkol pro děti a rodiče. Společné 
domácí tvoření draků, při kterém se ve fantazii meze 
nekladly.

A pak přišlo již zmiňované odpoledne. Paní učitelky 
připravily několik stanovišť, s kterými pomáhal a na 
které dohlížel Dráček Mráček. Dráček děti přivítal, 
vysvětlil jim, co si pro ně připravil a motivoval je ke 
společnému plnění úkolů.

A tak děti vázaly uzly na dračím ocásku a zapínaly 
knoflíky dračí košilky, určovaly dějovou posloupnost 
výroby draka, procvičovaly se v počítání draků, hledaly 
protiklady, luštily hádanky.

Všechna tato stanoviště sloužila také k pozorování 
dětí a společnému zaznamenávání pokroků do 
portfolií, která jsou letošní novinkou v předškolním 
vzdělávání a slouží právě k shromažďování 
průběžných pokroků dětí.

Počasí nám nepřálo tak jak jsme potřebovali. Vítr 
vůbec nefoukal. Ani lísteček se nepohnul. A tak se 
alespoň děti s Dráčkem Mráčkem „prolétly“ na 
zahradě. Děti ochutnaly „dračí“ ovoce a za svou snahu 
byly náležitě odměněny balíčkem a medailí.

Všechny vyrobené draky jsme vystavili na zahradě 
a děti i rodiče si je tak mohli společně prohlédnout.
Strávili jsme příjemné odpoledne a děkujeme všem 
dětem i rodičům za přípravu občerstvení i za zapojení 
do akce.

Těšíme se na další společné akce.

DRAKIÁDA V MATEŘSKÉ ŠKOLCE

S blížícím se koncem roku, můžeme pomalu 
bilancovat a hodnotit nově otevřenou školní výdejnu 
v Základní škole. Po dlouhých jednáních zůstalo vaření 
obědů v naší Mateřské škole, za což jsme rády.

Hezké prostředí, žádný spěch s přecházením, to jsou 
radosti. Myslíme si, že úroveň stravování se s novou 
technologií ve škole zvedla. Děti mají na výběr 
v chladící vitríně mnoho dobrot, jak čerstvé ovoce 
nebo zeleninu, saláty, kompoty. Občas i nějaký dezert 
nebo mléčný výrobek. K pití mají děti také možnost 
volby. Na výběr mají vodu neperlivou nebo perlivou, 
čaj, džus, mléko. Mohou si tedy zcela dobrovolně 
vybrat, na co mají chuť.

Pokud ale dítě nejí nějaké jídlo, nebude mu chutnat 
ani v nové jídelně. Největším problémem vidíme, že 
školní jídelny musí naplňovat – dodržovat tzv. 
spotřební koš. To je státem daná norma, kdy za měsíc 
musí být strávníkům uvařeno a podáno určité 
množství potravy, které obsahuje sledované tyto 
položky: maso, ryby, mléko, mléčné výrobky, tuky, 
cukry, ovoce, zeleninu, luštěniny, brambory.

Budeme rády, když nás u dětí podpoříte. Pohovoříte 
s nimi o důležitosti vyvážené stravy. A že i neznámé 
jídlo může být dobré a když ho ochutnají, může 
zachutnat. Věřte, že raději bychom vařily taková jídla, 
která mají u dětí úspěch. Největší odměnou pro 
kuchařku je, když vidí prázdné talíře a spokojené 
strávníky.

Za vaše podněty budeme rády.

ZPRÁVA ZE ŠKOLNÍ JÍDELNY
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SPORT

Tradiční volejbalový turnaj, hraný od roku 1970, byl 
poslední roky pořádán systémem smíšených dvojic. 
Od letošního roku pak jako Memoriál Jirky Čerdy. Na 
jeho první ročník v sobotu 27. září se sešla překvapivě 
pěkná účast 17 družstev. Stupně vítězů: 1. Getler Team, 
2. Marlenka, 3. Dáňa a Máňa. Cenu "polena turnaje" 
získala za poslední místo dvojice Kazisvět a Krasomila 
Písková Lhota. Ve vítězném deblu hráli bývalí 
volejbalisté Kostelky Lukáš Martínek a Lenka Greplová 
(Telipská). Lenka je odchovankyně našeho oddílu, 
hrála extraligu za Slavii Praha a nyní trénuje naše 
mladé volejbalisty.

Turnaj se vydařil nejen díky příznivému počasí. Nutno 
pochválit také PC program pro rozpis a zpracování 
výsledků od Jardy Wágnera a zajištění cen starostou 
Tomášem Drobným. Oba se rovněž aktivně účastnili 
jako hráči tohoto volejbalového klání.

A-MUŽSTVO 9. LIGA (III. TŘ.) SKUPINA B
# Klub  Z V R P Skóre B

1. TJ Straky A  13 12 1 0 71:14 37
2. Všejany/Loučeň  13 10 2 1 44:6 32
3. AFK Semice B  13 9 1 3 31:23 28
4. AFK Milovice B  13  8  2  3  42:21  26
5. Sokol Tatce  13  7  2  4  41:29  23
6. SK Poříčany B  13  5  5  3  8:26  20
7. SK Kost.Lhota A 13 5  2  6  30:25  17
8. Sokol Kostomlaty  13  5  2  6  35:34 17
9. SS Ostrá B  13  4  2  7  27:55 14
10. FK Kovanice  13  3  3  7  20:31 12
11. Čechie Chrást  13  3  3  7  24:42 12
12. SK Bříství  13  2  2  9  22:41 8
13. SK Hořátev  13  2  0  11  16:55 6
14. Sok.Třebestovice  13  1  3  9  14:53 6

B-MUŽSTVO 10. LIGA (IV. TŘ.) SKUPINA A
# Klub  Z  V  R  P  Skóre  B

1. Sokol Kounice  13  10  2  1  58:14  32
2. TJ Kam. Zboží  13  9  1  3  46:19  28
3. Sokol Drahelice  13  8  3  2  50:21  27
4. TJ Straky B  13  8  2  3  40:14  26
5. Sokol Stratov B  13  8  1  4  36:25  25
6. TJ Hradištko  13  7  1  5  35:31  22
7. Sokol Všechlapy  13  5  3  5  25:29  18
8. Litol mládež B  13  5  2  6  35:37  17
9. Sokol Struhy B  13  4  2  7  22:34  14
10. TJ Dvory  13  4  1  8  20:31  13
11. Předměř/St.Lysá  13  4  0  9  23:50  12
12. Sokol Bobnice  13  3  2  8  29:42  11
13. AFK Milčice B  13  3  1  9  23:63  10
14. SK Kost.Lhota B  13  2  1  10  23:55  7 

VOLEJBALOVÉ DEBLY - MEMORIÁL J. ČERDY

FOTBALOVÉ TABULKY PO PODZIMU 2025
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SPORT

Nejmladší oddíl našeho Sportovního klubu startuje 
v pravidelné soutěži 3. ligy Středočeského kraje od 
roku 2022. Začínal trénovat a hrát v Hostinci na hřišti 
a nyní jeho hracím místem je občerstvení Na Růžku.

V pátek 31. října se naši šipkaři utkali doma 
s družstvem Arachnids Poříčany, se kterým uhráli 
remízu 9:9 (předehrané utkání). Pod novým názvem 
e-šipky.cz Kostelní Lhota jsme po tomto výsledku na 
průběžném pátém místě ve 3. lize skupiny F v rámci 
Středočeského kraje.

UTKÁNÍ 3. LIGY ŠIPKAŘŮ

Na konci letošních prázdnin, ve dnech 29.–31. srpna 
2025, hostilo Brno jubilejní 20. ročník mezinárodního 
atletického mítinku European Kids Athletics Games 
(EKAG). Mezi více než 2600 mladými atlety z 22 zemí 
nechyběl ani zástupce naší obce Patrik Kvíz, který se 
postaral o výkon, jenž zasluhuje velký obdiv.

Patrik nastoupil v disciplíně hod oštěpem, kde už 
v kvalifikaci zazářil hodem 40,40 m. Tento skvělý 
výkon mu zajistil postup do elitní kvalifikace A 
a 2. místo mezi 24 sportovci. Spolu s dalšími osmi 
nejlepšími atlety postoupil do finále, kde zazářil 
životním hodem.

Svým posledním pokusem poslal oštěp do vzdálenosti 
44,50 m, čímž si vylepšil osobní rekord o úžasných 
11 metrů. Tento fenomenální výkon mu vynesl 
stříbrnou medaili, když jen těsně podlehl svému 
bulharskému soupeři.

Patrik Kvíz tak skvěle reprezentoval nejen Českou 
republiku a atletický sport, ale především Kostelní 
Lhotu, kterou svými výsledky výrazně zviditelnil. Jeho 
píle, talent a odhodlání jsou inspirací pro všechny 
mladé sportovce v naší obci.

Patriku, gratulujeme!

DĚTSKÉ EVROPSKÉ OLYMPIJSKÉ HRY 2025
SKVĚLÝ ÚSPĚCH PATRIKA KVÍZE Z KOSTELNÍ LHOTY



25. leden   Swapujeme v Kostelní Lhotě
neděle 13:00 Přijďte se zbavit věcí, které už
  nepotřebujete a naopak si odnést něco
  nového. 

30. květen 2026  Staročeské máje
  Sbor dobrovolných hasičů obce Kostelní
  Lhoty pořádá Staročeské máje, a proto
  přijďte společně s nimi oslavit příchod jara.

Více podrobností během roku 2026.

27. červen 2026  Folk ve Lhotě
sobota   20. ročník folkové a trampské hudby.

10. - 13. září 2026  Vyhlášení Evropské ceny obnovy
  venkova v Kostelce
čt - ne  Kostelní Lhota bude hostit vyhlašování
  evropské soutěže o nejlepší vesnici Evropy.

Více podrobností během roku 2026.

14. prosinec  Vánoční koncert ZUŠ Pečky a sopranistkami Janou Ryklovou a Lianou Sass
neděle 18:00  Adventní koncert v našem Kostele Nanebevzetí Panny Marie. 

24. prosinec  Kostelka v kostele
středa 14:00 Přijměte naše srdečné pozvání na setkání, které se uskuteční v našem kostele.

7. leden  Cestopisná přednáška Jiřího Kafky - Uganda, kousek mého srdce
středa  
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